

**РЕЦЕНЗИЯ д-ра полит. наук, проф. Н.В. Гришина
на монографию Баранова А.В., Костенко Ю.В., Пеницына Ю.А.,
Скоробогатова В.В. «Электоральное участие российской молодёжи
в контексте электоральной политики». Краснодар, 2019.**

Рецензируемая монография А.В. Баранова, Ю.В. Костенко, Ю.А. Пеницына и В.В. Скоробогатова обладает новизной и качествами самостоятельного научного исследования. Авторы поставили перед собой цель – установить мотивы, организационные формы и методы электорального участия современной молодежи России.

Научная проблема актуальна, поскольку от степени участия молодежи России в выборах, его форм и направлений зависит не только эффективность государственной молодежной политики, но и стабильное развитие политической системы страны.

Обзор степени разработанности темы носит системный характер, в нём определены важнейшие научные направления проблемы, её дискуссионные аспекты. Авторы свободно ориентируются в современной научной литературе по теме и дают ей объективные оценки.

Методологическая основа исследования включает в себя подходы и методики политico-электоральных исследований: субъектно-деятельностный подход, неоинституциональный подход, системный анализ, структурно-функциональный и сравнительный анализ. На наш взгляд, применение данных процедур обеспечивает решение поставленных авторами задач.

Источниковая основа работы репрезентативна, поскольку она состоит из наиболее значимых видов документов, обеспечивающих решение цели и задач монографии. Важен анализ нормативно-правовых актов РФ и ее субъектов, а также выступлений политических деятелей, материалов социологических исследований.

Структура монографии включает в себя две главы – теоретическую и прикладную. Каждая глава имеет по три параграфа. В первой главе определяется авторская трактовка политического, в частности, электорального, участия, а также сущность, структура и принципы государственной электоральной политики. Во второй главе рассмотрены актуальные вопросы государственной молодёжной политики РФ, управления электоральным участием молодёжи на федеральном и региональном уровнях (по материалам Краснодарского края). Выводы соответствуют содержанию работы и ее политico-прикладному профилю.

Рецензируемая монография имеет практическое значение для государственных и муниципальных служащих, партийных и общественных

активистов, сотрудников избирательных кампаний, аналитиков, как и преподавателей высшей школы, специализирующихся на анализе электоральных процессов в Российской Федерации.

Итак, монография А.В. Баранова, Ю.В. Костенко, Ю.А. Пеницына и В.В. Скоробогатова «Электоральное участие российской молодёжи в контексте электоральной политики» рекомендуется нами к публикации.

Доктор политических наук, профессор
кафедры политических институтов
и прикладных политических исследований
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»

Н.В. Гришин



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен поличной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Верующий специалист
из аудитории З.И. Чукиной
02.09.2019